## Всё впереди!

Что происходит на свете?

- Да просто весна.
- Просто весна? Вы уверены?
- Да, я уверен.

Я уже слышал, как скрипнули школьные двери

- в час, когда все мы вступили на школьный порог.
- Что же за всем этим будет?
- Последний звонок.

Час расставанья со школой, с родными, с друзьями.

Мы повзрослели и детство прощается с нами. Время счастливое вспомним ещё мы не раз...

Есть в жизни периоды, запоминающиеся на всю жизнь, к которым мысленно возвращаешься снова и снова. Школьные годы – то самое время. И, наверное, каждый помнит свой последний звонок: торжественную церемонию, поздравления учителей и родителей, вальс выпускников, море цветов, слёзы радости и грусти.

Вот и закончился учебный год. Лицей в этом году выпускает тридцать одиннадцатиклассников. В их числе - два претендента на золотые медали, а также участники и призёры различного уровня олимпиад. Достойный выпуск.

Двери лицея в день Последнего звонка были украшены шарами, во дворе - головокружительный аромат цветущей черёмухи, и с погодой повезло. Выпускницы по традиции надели форму советского образца: гипюровые белые фартуки на тёмные платьица, юноши - в строгих костюмах. Что может быть наряднее! Впереди у них ответственная пора: сдача ЕГЭ и затем совершенно новая жизнь.

Директор лицея Татьяна Николаевна Калабугина на празднике обратилась к юношам и девушкам с пожеланием сдать выпускные экзамены с максимально высоким результатом, который превзошёл бы даже самые смелые их ожидания. Также лицеистам пожелали не ошибиться с выбором профессии, поступить в запланированные учебные заведения и реализовать

По поручению мэра города со знаменательным событием лице-

истов поздравила его заместитель Елена Александровна Кузнецова, пожелала, чтобы выпускники принесли славу не только району, но и всей Иркутской области, всей нашей стране, составили их гордость.

Ну а самым трогательным, пожалуй, было обращение к ученикам их классного руководителя, учителя русского языка и литературы Ольги Вячеславовны Тоточенко. Еле сдерживая нахлынувшие эмоции. она поделилась с присутствующими воспоминаниями о том, как семь лет назад новые ученики заняли за лицейскими партами свои места.

- И мы с Еленой Олеговной временно, на одну четверть, решили взять на себя классное руководство. И эта четверть растянулась в итоге на семь лет».

 Жизнь каждого человека. – продолжила учительница, – делится на какие-то важные события: окончание школы, ..., свадьба, рождение детей. Жизнь учителя – моя жизнь – измеряется семилетками. И это семилетие особенное для меня, потому что впервые за двадцать с лишним лет педагогического труда я выпускаю детей как классный руководитель. Будьте сильными, смелыми, гордыми, целеустремлёнными. Такими, какими будут гордиться ваши родители и учителя. ...И вообще, что бы ни было за эти семь лет, за непростые десятый - одиннадцатый классы, сейчас я могу сказать: «У меня самые классные дети!» Хочу, чтобы вы всегда помнили о нашем лицейском братстве, о большой лицейской семье, частью которой вы стали, о союзе, ко-



Классный руководитель и её ученики.

торый - словами поэта - «как душа, неразделим и вечен...»

На память Ольга Вячеславовна вручила своим воспитанникам маленькие серебряные сердечки. Учительница заранее подготовила конверт с надписью «Не открывать до последнего звонка», в который собрала записочки с желаниями, написанными школьниками первого сентября 2023 года. А желания в основном были такими: получить хорошие баллы на экзамене, успешно сдать ЕГЭ, закончить год без троек. Свой подарок учительница сопроводила такими словами: «Пусть эти сердечки станут частью одного нашего с вами большого сердца. Верю, что эти сердечки, которые вы возьмёте с собой на

экзамен, обязательно принесут вам удачу».

Сделав небольшой экскурс в историю, Ольга Вячеславовна рассказала, что 200 лет назад, в день выпуска первых лицеистов, директор лицея подарил им чугунные кольца в виде сомкнутых рук. Кольца были отлиты из колокола, который все годы учёбы оповещал лицеистов о начале урока.

«Расставаться с лицеем, безусловно, грустно»,- говорят выпускники.

На вопрос о том, что больше всего запомнилось за годы учёбы в лицее, Марина Городова ответила: «Жизнь здесь была очень насыщенной и в целом все события яркие: лицейские ли мероприятия, интеллектуальные игры под руководством Нины Анатольевны или даже просто самые обычные уроки».

Лиза Каверина рассуждает пофилософски: «Всё рано или поздно заканчивается, так же происходит и с учебной жизнью. Наверное, больше всего я буду скучать не по чему-то определённому, а по всему сразу. Вся эта атмосфера большой семьи нашего класса стала уже родной и прощаться с ней как-то не хочется. Но на смену одному всегда приходит что-то другое, новое. И жизнь продолжается. А всем одноклассникам хочется пожелать быть счастливыми и успешными».

Пусть так и будет! Счастливого, безоблачного вам жизненного пути!

## Заслуженные овации

Ежегодно в преддверии летних каникул лицей чествует своих ребят за победы и высокие результаты в спорте, учёбе, науке и творчестве, общественной работе. Самые светлые умы и блестящие таланты собираются в этот день вместе, чтобы сообща порадоваться успеху каждого.

«За честь лицея» – так называ- новых побед и новых вершин! – ется этот праздник. Он проходит в торжественной обстановке и сопровождается бурными рукоплесканиями зала. Награды – это оценка трудолюбия, упорства, знаний по всем учебным дисциплинам, оценка работы ученика над самим собой, над своим характером. Говоря о высоких достижениях лицеистов, нельзя не упомянуть также яркий педагогический коллектив и директора лицея Татьяну Николаевну Калабугину. Победы воспитанников, бесспорно, и их заслуга.

– Лицей – наш общий дом. В нём комфортно и уютно. Здесь хочется творить, созидать, создавать, учиться. Этот дом сложился по маленькому-маленькому кирпичику, эти кирпичики - наши с вами, ребята, общие дела: дела учителей, которые творчески, с интересом подходят к изучению предмета, и талантливых учеников. Желаю вам

обратилась к школьникам директор лицея.

Во время церемонии награждения звучали десятки значимых и серьёзных названий самых разнообразных конкурсов, олимпиад, первенств, проектов, в которых в течение года заняли призовые места и были успешны ученики лицея. Это действительно блестящий результат.

Ребят награждали в номинациях «Лучшие в учёбе», «Интеллектуалы», «Спорт – залог здоровья», «Творчество», «Моя гражданская позиция».

Отличники и те, кто были участниками и призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, дополнительно к почётным грамотам получили приятные подарки и сертификаты.

Вот такие замечательные ребята здесь учатся. Есть кем гордиться!



Полосу подготовила Юлия Щемелёва